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Ata da Décima Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara 

Municipal de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia 02 

de maio de dois mil e vinte e quatro as quinze horas. 

 

Presidente: Alyson Wagner de Oliveira 

 Secretária: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 

 

Às quinze horas do dia 02 de maio de dois mil e vinte e quatro, na Câmara Municipal de 

Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo Bezerra, 82 Centro, 

estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio 

da Costa Montenegro Bezerra, Evaneide Araújo de Souza Mendonça, Ildecio de Oliveira, 

Romisélia Araújo Silva Santos, Felisberto do Nascimento, Messias Medeiros, Josivan 

Alves, Wellington Araújo e Francicleide Maria, o Senhor Presidente declarou aberto os 

trabalhos dando boas-vindas a todos os edis. Posterior, colocou a ata da 9ª Sessão 

Ordinária em votação, na qual foi aprovada por unanimidade dos presentes. Logo após, 

autorizou a secretária EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA a fazer a leitura do 

Expediente: PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 005/2024, DE AUTORIA DA 

VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA M. BEZERRA DO PSDB – Concede o 

Título de Cidadão Parelhense ao Sr. Cícero Azevedo Sobrinho e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 012/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR 

WELLINGTON ARAÚJO SILVA DO MDB – Institui o Cadastro de Profissionais portadores 

de deficiência do município de Parelhas e dá outras providências. PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 013/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR WELLINGTON ARAÚJO 

SILVA DO MDB – Dispõe sobre a utilização de material publicitário nos veículos de 

transporte escolar com intuito de combater o bullying infantil e a pedofilia. 

REQUERIMENTOS: 113/2023 ao 126/2024. PEDIDOS DE PROVIDÊNCIA: 004/2024 e 

005/2024. MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: 027/2024. De acordo com as Lideranças de 

Partidos, foi dispensado o Pequeno Expediente. Passando para o Grande Expediente: 

A Vereadora Romisélia Araújo deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de 

maneira geral e logo em seguida fala da sua participação no curso “Capacitar Mais”, 

realizado em Brasília, assim como na Marcha dos Vereadores, na qual foi escolhida pelo 

Deputado Federal Robinson Farias, para representar todos os vereadores do Seridó, onde 

na oportunidade solicitou a reconstrução dos asfaltos que cortam a região, a federalização 
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do Hospital do Seridó, conclusão da Barragem de Oiticica e demais demandas. Agradece 

a gestão municipal pelo empenho na construção do abatedouro público, na qual na ultima 

semana ficou ciente que o valor para construção será liberado em breve. Fala de sua visita 

na defensoria da mulher. Parabeniza todos os trabalhadores pela passagem do seu dia. 

Solicitou a distribuição de alevinos para os açudes do município. Parabeniza todos que 

fazem a APEU, pela comemoração dos 2 anos de existência. O Vereador Wellington 

Araújo deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em 

seguida parabeniza todos que fazem a APEU, pela passagem do aniversario de dois anos. 

Posterior, fala que, junto a vereadora Francicleide Maria, solicitou emenda parlamentar 

para que o município possa adquirir um ônibus para a referida associação. Fala que, 

enquanto esteve em agenda em Brasília, estava de olho no que acontecia na cidade, onde 

ficou atento quanto ao pedido de fechamento de várias salas odontológicas solicitada pelo 

CRO e apenas o fechamento, o gestor falou que irá construir um novo PSF no “Postinho 

da Ladeira”. Faz criticas a gestão municipal, na qual realizou o pagamento da folha apenas 

no presente dia, 02 de maio, fazendo com que os servidores viessem a ser prejudicados. 

Solicita da gestão municipal que dê atenção a passagem molhada do bairro São Sebastião, 

uma vez que a mesma está sendo tomada de matos, além do calçamento está totalmente 

destruído. Fala que sempre esteve cuidando do referido bairro, enquanto seu grupo 

comandava o poder executivo e que sente uma falta de atenção do atual gestor para com 

os moradores do mesmo. A Vereadora Zenilda Salústio deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos de maneira geral e logo em seguida parabeniza todos os trabalhadores 

pela passagem do seu dia. Fala de sua participação na Marcha dos Vereadores, na qual 

esteve visitando alguns gabinetes de senadores e deputados. Na oportunidade, solicitou a 

Senadora Zenaide Maia uma emenda parlamentar para comprar uma ambulância de alta 

complexidade para o município. Solicitou do Senador Styverson, uma emenda parlamentar 

para construção de um pontilhão na rua João José de Oliveira Neto, que liga o município a 

barragem boqueirão. Fala que continuará seu trabalho, buscando sempre melhorias para 

a população parelhense. O Vereador Felisberto do Nascimento deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida fala que será 

iniciado mais uma vez o Campeonato Seridoense de Futebol Master, no qual beneficia o 

esporte do município. Fala de sua felicidade em conquistar mais de um milhão de reais 

somente no presente ano, para a saúde do município. Posterior, fala que várias ruas do 

Bairro São Sebastião foram pavimentadas através de emendas dos seus deputados em 
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parceria com o gestor do município. Faz criticas ao Vereador Wellington Araújo por sempre 

está criticando tudo que a gestão faz para beneficiar a população. Cobra do governo do 

estado, agilidade no recapeamento das estradas do estado. O Vereador Messias 

Medeiros deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em 

seguida fala que o atual grupo de oposição, no qual faz parte, sempre procurou melhorias 

para o bairro São Sebastião, uma vez que, ao ver do mesmo, a atual gestão tem esquecido 

o bairro que tanto necessita de atenção do Poder Público. Faz duras criticas a gestão 

municipal pelo fato de não dar celeridade a central de cortes, na qual é um importante obra 

para geração de empregos no município. Fala de sua conquista da contra partida de 70 mil 

reais para construção de passagens molhadas nas zonas rurais do município. Fala que 

parte da população cobra melhorias da gestão, com relação a transparência e demais 

demandas. Solicita da gestão municipal que mande um projeto de lei para a casa instituindo 

diárias operacionais para a Guarda Municipal, com intuito de ampliar a equipe e organizar 

o trabalho em período de folga. A Vereadora Francicleide Maria deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida parabeniza todos 

os trabalhadores do município, pela passagem do dia do trabalhador, celebrado no dia 01 

de maio. Posterior, fala da importância da APEU para os estudantes universitários do 

município, onde na oportunidade parabeniza toda direção da mesma, pelo empenho e 

também pela comemoração dos 02 anos de reativação da referida associação. Fala de sua 

solicitação ao Deputado João Maia, que tem o objetivo de trazer um ônibus para suprir as 

necessidades da associação dos estudantes. Fala que esteve no gabinete da Senadora 

Zenaide Maia, onde solicitou a construção de uma casa de apoio, na região do Seridó, para 

as mulheres vitimas de violência domésticas que não tem para onde ir. Finaliza seu 

discurso parabenizando sua filha, Juliana, e sua avó, pela passagem dos seus respectivos 

aniversários. O Vereador Ildecio de Oliveira deu início ao seu pronunciamento saudando 

a todos de maneira geral e logo em seguida fala de sua alegria em ser leal ao gestor do 

município, uma vez que vem desenvolvendo ações benéficas ao município. Posterior, 

solidariza-se com o ex prefeito do município, Antônio Petronilo, pelas acusações recebidas 

nos últimos dias. Agradece ao Presidente da casa, por proporcionar aos edis a participação 

na Marcha dos Vereadores, realizado em Brasília, onde na oportunidade visitou alguns 

gabinetes de Deputados e Senadores com intuito de solicitar melhorias para o município. 

Posterior, faz um chamamento ao Governo do Estado, uma vez que o repasse para 

custeios da Maternidade não está sendo repassados. O Vereador Josivan Alves deu início 
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ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida faz um breve 

relato da viagem para Brasília, na qual tinha o intuito de participar da Marcha dos 

Vereadores. Fala de sua visita nos gabinetes dos Parlamentares para solicitar melhorias 

para o município, onde destaca suas conquistas que já ultrapassam um milhão de reais 

para desenvolvimento municipal, destacando as emendas para construção de passagens 

molhadas, conquista de mais um trator para agricultura familiar. Fala que o Bairro São 

Sebastião passou por despercebido pela atual gestão nos 3 anos de mandato, porém, no 

presente ano percebe que algumas ações voltaram a ser desenvolvidas no referido. Cobra 

informações com relação a reforma da Escola Municipal Inácio Miranda, uma vez que, a 

mesma não consta placa de transparência. Faz criticas a gestão municipal pelo fato de o 

CRO ter fechado duas salas odontológicas no município. A Vereadora Evaneide 

Mendonça deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo 

em seguida parabeniza todos os trabalhadores do município pela passagem do dia do 

trabalhador. Agradece ao Presidente da casa pela permissão que o mesmo deu aos edis, 

para participar da Marcha dos Vereadores, em Brasília, onde na oportunidade buscou 

recursos para o município, destacando a solicitação de um transporte acessível para a 

APAI do município. Parabeniza as atletas Lara e Clara pela conquista de mais um 

campeonato. Fala que entrou em contato com a presidente da APAI, onde a mesma 

explicou que o combustível solicitado aos pais, através de rifas, é permitido, uma vez que 

é uma lei estadual, assim como, falou que o município sempre deu sua contribuição para 

os serviços da instituição. Faz um chamamento a responsável da Central Do Cidadão, para 

que a mesma dê informações com relação ao programa “Bolsa Atleta”. Parabeniza todos 

os que fazem a direção da APEU, que está nas comemorações do 2º ano de reativação da 

mesma. Fala quer, em conversa com o Gestor Municipal, o mesmo se comprometeu em 

ver estratégias para construção de um pontilhão que liga o município a Barragem 

Boqueirão. Com a presença dos Vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio 

da Costa Montenegro Bezerra, Josivan Alves Pereira, Messias Medeiros, Ildecio de 

Oliveira, Evaneide Araújo de Souza Mendonça, Romisélia Araújo, Felisberto do Nascimento 

Silva, Wellington Araújo e Francicleide Maria de Souza, iniciou-se a ORDEM DO DIA: EM 

PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 010/2024, 

DE AUTORIA DO VEREADOR ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA DO PSDB – Dispõe sobre 

a obrigatoriedade de calibradores de pneus em plenas condições de uso, em todos os postos 

de combustíveis no município de Parelhas/RN e dá outras providências. O Edil Wellington 
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Araújo explanou algumas dúvidas com relação ao referido projeto, no qual solicito 

pedido de vista, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 011/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO 

PSDB – Reconhece a Corrida Antônio Felix como patrimônio Cultural e Imaterial do município 

de Parelhas – RN. (Aprovado por unanimidade dos presentes). EM SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 003/2024, DE 

AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DO PSDB – Dispõe sobre a igualdade 

de premiações para homens e mulheres em competições esportivas, para esportivas e 

culturais no município de Parelhas/RN. (Aprovado por unanimidade dos presentes). 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 007/2024, DE AUTORIA DA VEREADORA 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB – Institui a “Semana Delas” no 

município de Parelhas e dá outras providências. (Aprovado por unanimidade dos 

presentes). PROJETO DE DERETO DO LEGISLATIVO Nº 003/2024, DE AUTORIA DA 

VEREADORA ROMISÉLIA ARAÚJO SANTOS SILVA DO PSDB – Concede o Título de 

Cidadão Parelhense ao Sr. Dr. Niceas Alves Ferreira Neto e dá outras providências. 

(Aprovado por unanimidade dos presentes). REQUERIMENTOS EM VOTAÇÃO: 

Requerimento nº 099/2024 – Solicita que seja construído um pontilhão na estrada que liga 

Parelhas ao Boqueirão. Requerimento nº 103/2024 – Solicita um plano de ação sobre a 

barragem Boqueirão a CAERN. Requerimento nº 104/2024 – Solicita assistência integral 

para os alunos da rede de ensino público. Requerimento nº 105/2024 – Solicita placa de 

identificação para rua Honorato Chermont. Requerimento nº 106/2024 – Solicita um 

psicólogo para maternidade Dr. Graciliano Lordão. Requerimento nº 108/2024 – Solicita 

criação do fundo municipal para os direitos da mulher. Requerimento nº 109/2024 – 

Solicita informações ao secretário municipal de assistência social. Requerimento nº 

110/2024 – Solicita emenda parlamentar para construção de laboratórios de gemas no 

IFRN. Requerimento nº 111/2024 – Solicita instrumentos para Banda 11 de fevereiro. 

Requerimento nº 112/2024 – Solicita recursos para construção de passagens molhadas. 

Todos os requerimentos foram aprovados por unanimidade dos presentes. EMISSÃO 

DE PARECERES DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO 

FINAL: não possui pareceres para serem emitidos. EM PAUTA NA SECRETARIA DA 

CASA AGUARDANDO TRAMITAÇÃO DE EMENDAS: PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 008/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSIVAN ALVES PEREIRA 

– Dispõe sobre o Programa de Incentivo a Doação de Prótese Capilar e Lenços para 
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pessoas em tratamento de câncer, com alopecia e outros problemas que causam queda 

de cabelo, no município de Parelhas e dá outras providências. PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 009/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR ALYSON WAGNER DE 

OLIVEIRA DO PSDB – Dispõe sobre o prazo para a retirada, pelo proprietário, de 

equipamentos eletrônicos, eletrodomésticos ou similares, entregues aos prestadores de 

serviços de assistência técnica, no município de Parelhas/RN e dá outras providências. 

ESTÁ EM PAUTA SOB A RESPONSABILIDADE DA MESA DIRETORA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE PARELHAS/RN: Projeto de Lei do Legislativo nº 005/2024 – Institui a 

gratificação pelo exercício da função de Agende de Contratação e dá outras providências. 

PAUTA PARA A 11ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO ORDINÁRIO A SER 

REALIZADA NO DIA 09 DE MAIO DE 2024: EM SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 011/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB – Reconhece a Corrida Antônio Felix como patrimônio 

Cultural e Imaterial do município de Parelhas – RN. REQUERIMENTOS: 113/2024 ao 

126/2024. FICA ENCAMINHADO PARA AS COMISSÕES PERMANENTES DA 

CÂMARA: PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 005/2024, DE AUTORIA DA 

VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA M. BEZERRA DO PSDB – Concede o 

Título de Cidadão Parelhense ao Sr. Cícero Azevedo Sobrinho e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 012/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR 

WELLINGTON ARAÚJO SILVA DO MDB – Institui o Cadastro de Profissionais portadores 

de deficiência do município de Parelhas e dá outras providências. PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 013/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR WELLINGTON ARAÚJO 

SILVA DO MDB – Dispõe sobre a utilização de material publicitário nos veículos de 

transporte escolar com intuito de combater o bullying infantil e a pedofilia. ESTÁ EM PAUTA 

NA SECRETARIA DA CASA AGUARDANDO TRAMITAÇÃO DE EMENDAS: PROJETO 

DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 008/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSIVAN ALVES 

PEREIRA – Dispõe sobre o Programa de Incentivo a Doação de Prótese Capilar e Lenços 

para pessoas em tratamento de câncer, com alopecia e outros problemas que causam 

queda de cabelo, no município de Parelhas e dá outras providências. PROJETO DE LEI 

DO LEGISLATIVO Nº 009/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR ALYSON WAGNER DE 

OLIVEIRA DO PSDB – Dispõe sobre o prazo para a retirada, pelo proprietário, de 

equipamentos eletrônicos, eletrodomésticos ou similares, entregues aos prestadores de 

serviços de assistência técnica, no município de Parelhas/RN e dá outras providências. 
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Nada mais havendo a tratar o senhor presidente encerrou a presente sessão convocando 

os edis para a próxima sessão ordinária, a ser realizada no dia 09 de maio do presente 

ano.   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA 
Presidente 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA 
Secretária 
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